



ФУТБОЛ



Атакующий дуэт армейцев и вараице Сейду ДУМБЬЯ и бразилец ВАГНЕР ЛАВ: снова вместе!

Главный тренер ЦСКА рассказал корреспонденту «СЭ», над чем будет трудиться его команда на первом зимнем сборе в Испании

# Леонид СЛУЦКИЙ: «СЕГОДНЯ БОЛЬШЕ ВОПРОСОВ ПО ДУМБЬЯ, ЧЕМ ПО ВАГНЕРУ»

Борис ЛЕВИН из Кампоамора

## И ДОЛЬШЕ, И ПЛОТНЕЕ

Армейцы не впервые в Кампоаморе - здесь они тренировались и год, и два назад. Но если тогда на носу был еврокубковый плей-офф, то сейчас можно готовиться к старту с чувством, с толком, с расстановкой. Значит ли это, что изменится содержание работы?

- Задачи на первый сбор всегда традиционны, пояснил Леонид Слутский. Главная: форсировать уровень функциональной готовности, необходимой для следующей, более глубокой работы над тактикой. Поэтому сбор предостой объемный, тяжелый, с ежедневными двух-, трехразовыми тренировками, без единого выходного.

- Неужели будете тренироваться по три раза?

- Если точнее - по два с половиной. Имеются в виду занятия в тренажерном зале перед вечерним выходом на поле.

- В прошлом году в преддверии «Реала» форму надо было набирать куда быстрее. Теперь отличия наверняка есть?

- Есть. Нынешний сбор продолжительнее прошлогоднего, поскольку мы фактически совместили в нем два в одном: в первом, семидневном цикле закладываются необходимые большие объемы физической работы, а потом участвуем в турнире, то есть переходим к работе более футбольной. При этом результаты турнира первостепенного значения, естественно, иметь не будут - в первых двух матчах намереваемся полностью менять состав в перерыве, чтобы посмотреть на всех.

- Но в третьем-то, с «Шахтером», грех разбрасываться - соперники такого уровня на сборах попадают не часто?

- Согласен. Играть с «Шахтером» всегда приятно и полезно, поэтому к этой игре отнесемся серьезно, может не сомневаться.

- Выходит, первый армейский сбор 2013 по времени растянут больше прошлогоднего, но по содержанию плотнее?

- Так и есть. Мы в этом году позже вышли из отпуска, поскольку, увы, не участвуем в еврокубках. Поэтому и график более плотный. Нужно учитывать и то, что 6 февраля играет сборная России, и мы отпуском ее игроков уже ко 2-му числу.

- Почему ко 2-му, а не к 4-му, как положено? Получается, что и последнюю игру ЦСКА на сборе они пропустят?

- Да, мы пошли навстречу Капелло, который попросил об этом клубы.

- Как настроение у игроков, вернувшихся из довольно длительного отпуска?

- Пока - отличное: все давно не виделись, соскучились, у всех свежие эмоции. Только вот, как показывает практика, хватает этой свежести на три-четыре дня. Потом тяжелая физическая работа и мышечная боль хорошее настроение просто убивают. Но футболисты прекрасно понимают: если хочешь чего-то добиться, подобный труд необходим.

- Возвращение Вагнера добавило изюминки?

- Эмоциональный фон оно, безусловно, поднял. Тем более что все знают, какого класса он игрок.

- Появление Вагнера заставит внести какие-то изменения в первоначальные планы работы над тактикой?

- На данный момент думаю, что нет: мы постараемся его вписать в ту модель, которая приносила нам успехи в последнее время. С футболистом такого уровня никаких проблем в связи с этим возникнуть не должно. Сегодня больше вопросов по Думбия, чем по Вагнеру.

- С этого места поподробнее, пожалуйста: неужели Думбия не вписывается в новую модель?

- Дело не в этом. Сейду только только закончил реабилитацию, и теперь для полноценной работы ему надо набрать необходимые физические кондиции, а это требует определенного времени. Так что в плане тактики мы здесь можем оказаться в цейтноте.

Окончание - стр. 3

Корреспондент «СЭ» встретился с новичком «Анжи», чей трансфер вызвал не меньше шума, чем возвращение Вагнера Лав в ЦСКА

## Андрей ЕЩЕНКО: «НАДЕЮСЬ, БОЛЕЛЬЩИКИ «ЛОКО» МЕНЯ НЕ ОСВИСТАЮТ»

Дмитрий СИМОНОВ из Дубая

Заранее предупредил - не ищите в этом интервью ответа на шумевший вопрос: в какую сумму обошелся «Анжи» трансфер Ещенко из «Локомотива». Давать комментарии на эту тему футболисту не стал, что является частью информационной политики вокруг его и без того громкого перехода.

Официально не называется и срок действия договора. Одна-

ко, по данным «СЭ», он рассчитан на три года. Самое сочное время карьеры - с 28 до 31 - защитник сборной России проведет в «Анжи». Впрочем, не стоит зарекаться. В карьере Ещенко это уже девятый клуб.

И для полноты картины - разговор проходил с интонациями абсолютно карпинскими. В хорошем смысле этого слова. В исполнении Ещенко не хватало разве что знаменитого «Ну и?». И, мне кажется, их не только стиль общения роднит: Карпин был таким же фут-

болистом-трудогом, ставил себе большие цели и всего добивался огромным трудом, подчас чуждому вопреки.

**РЕСПЕКТ И УВАЖУХА**

- Андрей, вы сами-то ожидали, что ваш переход вызовет такой резонанс?

- Я в интернете кое-что читал, но особо не заморачивался. Хотя, конечно, осадок на душе остался. Грусть. В «Локомотиве» мне доверяли. Болельщики признали лучшим футболистом клуба в октябре. Читал, бо-

леельщики про меня пишут: «Андрюха, тебе уважуха». Вроде даже радовался за меня, потому что учитывали мое мнение.

- То есть во время матчей с бывшей командой, полагаете, в вашу сторону не должны свистеть. Как это было, допустим, с Жирковым?

- Не знаю. Если будет свистеть, то что ж. Хотя, когда переходил, в голове все это крутилось-вертелось. А как болельщики отреагируют? А если не поймут? С тренером Биличем

созвонились, и он сказал: «Жаль расставаться, но это твой выбор. Раз расти хочешь - иди».

- А Ольга Смородская что сказала?

- «До свидания». Благодарила за проделанную работу.

- Неужели «Локомотив» не пытался удержать?

- Пытались - не пытался... Как-то уже разница. Руководители клубов договорились, и мое мнение учли. Это главное.

- Как удалось до последнего держать в тайне ваш уход из «Локо»?

- Лично я никому ничего не рассказывал. Тем более что все ребята из «Локомотива» были в отпуске до 15-го. Пообщался с пацанами уже потом, когда контракт подписал.

- Мы из «СЭ» вам звонили, но у вас в первые дни телефон был выключен. Хотелось огрading себя от чрезмерного внимания?

- У меня дома, в Москве, почему-то связь не работала. Что-то глючит пятый айфон. Попробовал, а потом выключается. При том что за границей все нормально. Странно, да?

- Весьма. Скажите, вы долго размышляли, прежде чем решились на этот переход?

- Нет. Мне сказали, что меня хотят видеть в «Анжи», что во мне заинтересованы тренер и руководство, что предлагают хороший контракт. Я ответил: «Предложение интересное». Говорю: «Раз так, договаривайтесь с «Локомотивом». Видно, договорились быстро, раз я сюда здесь».

- Когда вам сообщили про интерес «Анжи»?

- Перед Новым годом. Я в отпуске был. В Таиланде.

- А другие претенденты были?

- Да, конечно, вроде нет.

- Когда еще в «Волге» играли, что думали про «Анжи»?

- То, что клуб делает, важно для болельщиков и для развития футбола как такового. Постановлены очень серьезные задачи. Это интересно.

- Только вот прибавилось 15 выездных матчей из-за перелетов в Махачкалу.

- Вообще не проблема. Летать никогда не боялся.

Окончание - стр. 2

ТЕННИС

## Мария ШАРАПОВА: «В СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ ПИШУ ДЕЛОВЫЕ ПИСЬМА»

Вчера 25-летняя Мария Шарапова за 1 час 19 минут переиграла американку Винус Уильямс - 6:1, 6:3 и в седьмой раз за карьеру вышла в четвертый круг Australian Open

Владас ЛАСИЦКАС из Мельбурна

- Когда в четверг я наблюдал за вашей тренировкой, не покидало ощущение, что накануне матча с Винус вы совершенно не волнуетесь.

- Волнения и правда не было. Все-таки я достаточно опытный игрок, помню, какие тяжелые матчи были у нас с Винус раньше, и знаю, как лучше подготовиться. К тому же до встречи с американкой я провела здесь два хороших матча, пусть даже уровень игры Уильямс-старшей заметно отличается от моих предыдущих соперниц. Думаю, сегодня я хорошо начала как раз потому, что была отлично готова психологически.

- Ваш тренер Томас Хогстедт подчеркнул, что Винус Уильямс - главное препятствие на вашем пути к финалу. Согласны?

- Понятно, что с такими соперницами лучше встречаться ближе к концу турнира. Просто рейтинг Уильямс сейчас таков, что она попала мне уже в третьем круге. Но все прекрасно знают, как она может играть. Всегда старается выигрывать вплоть до последнего мяча. Настоящая чемпионка!

- Но, согласитесь, это была самая простая победа из всех, одержанных над Уильямс-старшей?

- Может, так кажется из-за счета. Да, я контролировала ход встречи и второй сет начала так же активно, как закончила первый. Это сильно помогло в концовке. Даже проиграв

два гейма после счета 5:1, я все равно сохранила шансы на победу.

- При этом вы впервые за шесть лет обыграли Винус на харде.

- А сколько мне тогда было? Ах да, 19 лет (смеется). Рада, что прервала эту серию.

- На очереди - матч с 43-й ракеткой мира бельгийкой Кирстен Флипкенс. Что вы о ней знаете?

- Она играет немного нетрадиционно - здорово использует резаный удар слева. Я видела начало ее матча с Валерией Савиных. Что отметили? Флипкенс хорошо подает, хоть и не высока. К тому же не стоит забывать про уверенность, которую она ощутила, дойдя до четвертого круга на турнире «Большого шлема». А вот мне после Винус будет немного не-

просто - из-за того, что у бельгийки другой стиль. Но я к этому в любом случае буду готова.

- Флипкенс помогает знаменитая Ким Клейстерс. Как думаете, она будет что-то советовать Кирстен?

- Ну раз она ей помогает, то да, посоветует. Хорошо это или плохо? А почему это должно быть плохо? (Смеется.)

- Как вы проводите здесь свободное время? В субботу, например, у вас выходной...

- Мы с Томасом обязательно немного потренируемся. Но вообще свободное время во время турнира не так много. Я в основном переписываюсь по электронной почте. Какие пишу письма? Деловые. О бизнесе забывать нельзя!

AUSTRALIAN OPEN

БИАТЛОН

Из пяти личных гонок, состоявшихся в новом году, российские биатлонисты выиграли три. Третью победу вчера в Италии одержал Антон Шипулин - в спринте, открывавшем мужскую программу последнего этапа перед чемпионатом мира.

## Антон ШИПУЛИН: «ВСЕ ПОЛУЧИЛОСЬ ТАК, КАК НАДО»

Елена ВАЙЦЕХОВСКАЯ из Антверпена

Победитель гонки был на удивление невесел. По его лицу никак не угадывалось, что несколько минут назад он подтвердил примету: Антонецъ для Антоны Шипулина и его родной сестры Анастасии Кузьминой, накануне выигравшей женский спринт, - место счастливое.

- Антон, где радость-то?

- Дело не в том, что именно Настя говорит. Мы с детства очень близки. Когда она выступает, для меня это ничуть не меньшее испытание, чем собственные гонки. Когда Настя выигрывает - огромная радость. А здесь я радовался за нее особенно сильно. Ведь в этом сезоне проблем со стрельбой у нее было даже больше, чем у меня.

- Какие психологические проблемы вам пришлось решить?

- Когда не получается один раз, другой, невольно начинаешь заик-

ливаться на неудачах. Первый раз у меня открыто не пошла стрельба на этапе в Поклюке. Сначала мы «загнались» на паре с Димой Мальшико, я допустил первый промах и стал думать о том, чтобы стрелять тщательнее. Вот и накрутил себя сверх меры. Слишком это тонкое дело - стрельба. Стоит отвлечься или на долю секунды переждать винтовку - вот и промах. Потом мне не хватило одного выстрела на этапе в Оберхофе, то же самое получилось в Рупольдинге...

- Проклязывали мысли, что это не столько ваши ошибки, сколько какой-то необъяснимый рок?

- А как же! Когда не идет стрельба, не только это в голову лезет. Пожалуй, в нынешнем сезоне у меня была самая плохая статистика в стрельбе за все предыдущие годы. Я постоянно грыз себя, переживал, все свободное время работал с оружием. А в Антверпене постарался выбросить все ненужные мысли из головы.

- Успехи партнеров по сборной давили на вас или, наоборот, подхлестывали?

- Я просто за них радовался. Особенно за Диму Мальшико. Мы с ним всегда дружили, на всех сборах живем в одной комнате. К тому же когда вся команда показывает хороший результат, это невольно внушает уверенность, что рано или поздно все будет в порядке - готовились-то все вместе. У нас еще много времени для подготовки к чемпионату мира, надеюсь, что там все сложится еще лучше. Мы делаем для этого все возможное.

- Применительно к мужской сборной обычно говорят о высокой конку-

КУБОК МИРА



ренции, сложившейся в последние пару сезонов. Вам случалось испытывать из-за этого дискомфорт?

- В этом году однозначно чувствовал себя комфортно, потому что с самого начала сезона знал, что буду в команде. Когда все критерии отбора выполнены заранее, психологическое напряжение становится заметно меньше. А что касается общих результатов, то конкуренция идет только на пользу. Даже на тренировках каждый старается обогнать остальных.

- Последний круг вы шли вместе с Мартемом Фуркадом. Это помогло?

- Тактически это скорее стало моей ошибкой: я целый круг проталил Фуркада за собой, а на финише он просто убежал. Надо было встать за ним, покончить с ним. Тогда я мог бы пройти дистанцию быстрее.

- Что-нибудь неожиданное для вас в гонке было?

- Нет. Все получилось так, как надо.

- Столько снега, да еще свежего, не было ни на одном из предыдущих этапов. Не боялись «утонуть»?

- Когда мы только приехали сюда, было не очень приятно. Бежать в снегопад - то есть удовольствие. Но я посмотрел прогноз, увидел, что в дни соревнований обещают прекрасную погоду, и успокоился. За два дня трассу укатали именно так, как я люблю. В таких условиях нет никакой разницы, в какой именно группе стартовать - в первой или в четвертой.

Другие материалы - стр. 6-7

ВЕЛОШОССЕ



## Лэнс АРМСТРОНГ: «Я НЕ СЧИТАЛ ДОПИНГ ОБМАНОМ»

Наконец, это случилось. Самому большому обману в истории мирового спорта пришел конец. Вчера рано утром по московскому времени Лэнс Армстронг в интервью знаменитой американской телеведущей Опре Уинфри признался, что большую часть своей карьеры и в течение всех семи выигранных им «Тур де Франс» принимал допинг.

Стр. 8

ХОККЕЙ

## НАЙДУТ ЛИ КЛЮЧ К ДУШЕ ОВЕЧКИНА?

Собственный корреспондент «СЭ» в Северной Америке дает прогноз на стартующий сегодня регулярный чемпионат НХЛ

Стр. 5